[lpeoOpa3oBaHue
rpacouKkoB
PYHKUUN



PaccmMmoTpuM OCHOBHbIE NpaBuna
npeobpasoBaHUA rpaddnUKoB Ha
npumMepax afieMeHTapHbIX PYHKL NN



1)[Ipeobpa3zoBaHne CUMMETPUUN OTHOCUTENBHO OCHU X
f(x)0-f(x)
[ padpumKk pyHKUUM y=-f(x)
, nony4yaertcs
jy=2 npeobpaszoBaHUEM
CUMMETpPUU rpaduka
ol I doyHKUMM y=f(x)
£ OTHOCUTENbHO OCU X.

3ameyaHue:

y=-x*  MOYKU rnepeceyeHus
epaghuka c ocbro X
A, ocmaromcs

fy=2" Heu3MeHHbIMU
r
g gy




2) MpeobpazoBaHe CUMMETPUUN OTHOCUTESNTbLHO OCU Yy
- f(x)0f(-x)
[paduk doyHKUMM y=Ff(-x) nony4aertcsd

npeobpasoBaHMeM CUMMETPUN rpadurka MOYyHKLNUN
y=f(x) OTHOCUTENBHO OCW Y.

3ameyaHue: To4yka nepeceyeHns rpadmka c OCbio y
OoCTaeTcs HEU3MEHHOM.

3ameyaHue 1: ['padurk YEeTHON PYHKLUMN HE N3MEHSETCS MNP
OTPaXeHNN OTHOCUTESTbHO OCW H, MOCKOSTbKY NS YETHON OYHKLMN
f(-x)=f(x). Mpumep: (-x)*=x?

By

3ameyaHue 2: padrk HEYETHOW (PYHKLNU N3MEHSETCA OANHAKOBO
Kak Npu oTpaXeHNn OTHOCUTESTbHO OCU X, TaK U NPU OTPaxXeHuun
OTHOCUTENBLHO OCU Y, MOCKOSbKY ANnA HedeTHOW oyHKumn f(-x)=-f(x).
lpumep:: sin(-x)= -sin X.

é-ﬂ" y= x2= ('—x)E




3) NapannenbHbIn NepPeHOC BOOSb OCU X
f(x)Of(x-a)

[padpuk pyHKUMKN y=f(x-a)
nony4yaetcs
napannenbHbIM
nepeHoCoMm rpadouka
doyHKUMM y=f(x) BOOMb OCU
X Ha |a| BnpaBo npu a>0
BreBo npwu a<o0.

3ameyaHue: [papuk nepmoanyeckon QyHKUMM C nepuogom T He
N3MEHSIETCS NPU NapanienbHbIX NepeHocax BAosib ocn X Ha nT, nEZ.



4) MapannenbHbIA NepeHoC BAOSb OCU Y
f(x)0f(x)+b

0
[padounk pyHKUMK y=f(x)+b yT : ,‘@”" ‘

nonyyaercs 3
napannenbHbIM /

nepeHocom rpaduka |

dyHKUMM y=f(x) BOONb | o

ocuy Ha |b| BBepx npu B -
b>0 1 BHKU3 nNpwu b<0. -’




5) CxxaTue n pacTsixxeHue BOOSb OCU X
f(x)Of(ax), rae a>0
0<a<l1

S

’
i

- _1'_3 / ’,’ x>
o>1 'padomk pyHKUMM y=a O0<a<1 N'padomk pyHKUMN
(0x) nony4vaeTcs cxaTmem y=f(ax) nonyyaetcs
rpagouka yHKunm y=f(x) pacTsXXeHuneM rpaduka
BAOSb OCU X B 0, pas. doyHKUNK Ig/=1f/(x)pggtorlb OCU X
o .

Mpumepsi:

3amedaHue. To4ykn C nepecedeHUs rpaduka C OCbK Yy OCTalTCH
HEN3MEHHbLIMW.



6) CxxaTue n pactsaxeHue BOONb OCU Y
f(x)0kf(x), roe k>0

0<k<l1
Yy
O
:f" "\‘u s:’?i&‘j f.&
; i | h»\ \hia ﬁ ?
k>1 Mpadmk dyHKUMM y=kf(X) 0<k<1 I'padbuk dyHkunm y=kf(x)
Nony4aeTcs pacTsHKeHNEM nony4aetca cxartnem rpadguka
rpacuka pyHKUMM y=Ff(X) BAOMb dpyHkumn y=f(x) soonb ocn y B 1/k
ocu y B k pas. pas.

3ameyaHue. To4ku nepeceveHns rpadurka ¢ OCbo X OCTAOTCA HEU3MEHHbIMMU.



7) NMocTpoeHue rpacpuka pyHKUUM y=|f(x)|

Yactn rpadmka dyHkumn y=f(x), nexawme BbilLle OCUM X U HaA OCU X,
ocTalTcsa 6e3 MU3MEHEHUs, a nexawme HMKe OCU X — CUMMETPUYHO
oTobpaXkaroTcsl OTHOCUTENBHO 3TOW OCK (BBEPX).

3amedyaHue. DyHkuma  y=|f(x)] HeoTpuuatenoHa (ee rpaduk
PacrnonoXeH B BEPXHEN MOnyniocKOCTH).

[Tpumepbil:
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8) NMocTpoeHune rpacdhuka dpyHKuumn y=f(|x|)
UacTb rpadomka dpyHkumnm y=f(x), nexawaa rnesee ocu y, yoansiercd, a
YyacTb, Nnexauwaa npaBee OoCcU y — octaeTcd 0e3 U3MeHeHUa U, Kpome

TOro, CAMMETPUYHO OTpa)kaeTcAa OTHOCUTENbHO Ocu Yy (BrneBo). Todka
rpadomka nexatias Ha ocu y, octaetca HEM3MEHHOMN.

3ameyaHue. OyHkuma y=f(|x|) 4yeTHaa (ee rpaduk cummeTpudeH
OTHOCWUTENBLHO OCU Y).

NMpumepsbl:




[TocTpoeHne rpaduUKoB CIOXHbIX
doyHKUMN C MOMOLLbIO
nocnegoBaTesbHbIX
npeobpa3oBaHNN rpamKoB
afieMeHTapHbIX PYHKLNUN

(Ha npumepax)



[Tpnmep 1
y = [loga(lx — 1))

y =loggx
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[Tpumep 2

y = |8sin2x| — 1

y .
=sin ¥

n 27 x

y = 3sin2x
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